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ASSEMBLÉE NATIONALE
13ème législature

enseignants
Question écrite n° 115179

Texte de la question

Mme Catherine Coutelle attire l'attention de M. le ministre de l'éducation nationale, de la jeunesse et de la vie
associative sur les inquiétudes des professeurs d'éducation physique et sportive (EPS) quant aux suppressions
de postes, aux baisses de recrutement et aux départs non remplacés. Ceux-ci redoutent une précarisation de
leur profession liée au manque croissant de professeurs titulaires dans les différentes académies. Le risque, à
terme, est que des élèves se retrouvent sans cours d'EPS. Par conséquent, elle souhaite connaître les moyens
que le Gouvernement entend mettre en oeuvre pour éviter cet accroissement de la précarité en EPS, et lui
demande de préciser ses intentions quant à la mise en place d'une liste complémentaire d'admis cette année au
Capeps.

Texte de la réponse

Le recrutement des enseignants du second degré s'effectue dans le cadre de concours nationaux dont les
volumes sont déterminés annuellement dans le respect des emplois votés en loi de finances. Ces volumes sont
fonction de plusieurs facteurs tels que le nombre de départs en retraite, les prévisions d'effectifs d'élèves ainsi
que les éventuelles réformes pédagogiques. Pour la session 2011, compte tenu notamment de l'évolution des
départs en retraite et du vivier de candidats, le nombre de postes en éducation physique et sportive a été fixé à
726 postes soit une progression de 19 %. Cette augmentation est particulièrement significative, dans un
contexte de resserrement du volume des recrutements, de l'effort important du ministère de l'éducation nationale
pour cette discipline. Par ailleurs, le principe de l'établissement d'une liste complémentaire est posé par l'article
20 de la loi n° 84-16 du 11 janvier 1984. 560 candidats ont été retenus sur la liste principale au concours externe
du CAPEPS à la session 2011, ce qui correspond au nombre de postes offerts. Il n'a pas été établi de liste
complémentaire. D'une manière générale, le jury d'un concours peut ne pas dresser de liste complémentaire
lorsqu'il estime qu'en dehors de ceux proposés à l'admission, aucun candidat ne présente les aptitudes
nécessaires pour être inscrit sur cette liste. Pour la session 2012, la détermination des postes ouverts en EPS
sera, à nouveau, en augmentation de 8 % portant les recrutements possibles à hauteur de 785.
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